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Těsné sousedství je důležitým, ale ne jediným důvodem, 
proč se pro Gdaňsk, Sopoty a Gdyni začalo používat ono 

souhrnné označení. Historické spříznění navzdory neklid-
ným okamžikům z dávné historie vytvořilo pouto, kdy jsou 
všechna ta místa současně partnery i konkurenty. Spojují-
cím prvkem je samozřejmě moře se vším, co k němu patří. 
Od velkých průmyslových přístavů a loděnic až po klidný 
odpočinek na písčitých plážích nebo lázeňských prome-
nádách. Každá součást Trojměstí představuje trošku jinou 
tvář přímořské turistiky. Díky klimatickým změnám navíc už 
neplatí, že je pobyt u Baltu pouze pro otužilce. Ať už chcete 
vyrazit na pláž, nebo obdivovat pamětihodnosti v nižších 
než extrémních teplotách, budete spokojeni.

VODNÍ SVĚT
Srdcem Trojměstí zůstává Gdaňsk. Metropole Pomořského 
vojvodství i hlavní město západoslovanského národa Ka-
šubů. Co našince asi nejvíc překvapí, je krásně zrekon-
struované historické centrum. Až do jeho těsné blízkosti 
zasahuje mořský průplav navazující na přístav a dalším vod-
ním prvkem je rameno řeky Visly, která poblíž ústí do moře 
spolu s žilkami dalších, menších kanálů. Místní architek-
tura do sebe za staletí absorbovala nejrůznější vlivy, takže 

TOUHU PO VZDUCHU PROSYCENÉM MOŘSKOU 
SOLÍ A UKLIDŇUJÍCÍM ŠPLOUCHÁNÍM VLN MŮŽE 
NAPLNIT I CESTA NA MÉNĚ TRADIČNÍ MÍSTA, NEŽ 
JSOU TURISTY PŘEPLNĚNÉ DESTINACE. STAČÍ 
NASTAVIT KURZ NA SEVEROVÝCHOD K POBŘEŽÍ 
BALTU. V GDAŇSKÉM ZÁLIVU SE NACHÁZÍ ÚTVAR 
S TAJUPLNÝM POJMENOVÁNÍM TROJMĚSTÍ.

tajemství
trojměstí
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Návštěvník objeví v Gdaňska i pomník věnovaný fyzikovi 
německého původu Gabrielu Fahrenheitovi, tvůrci teplotní 
stupnice používané v anglosaských zemích a USA.

HOLD HRDINŮM
Z legendárního odhodlání obránců poloostrova Westerplatte 
na začátku II. světové války si vzali o pár desítek let později 
příklad dělníci stávkující v gdaňských loděnicích. Z jejich od-
poru proti komunistickému režimu vznikly nezávislé odbory 
Solidarita, které se staly celospolečenským jevem. Jeho 
historii zprostředkovává návštěvníkům interaktivní expozice 
přímo v loděnici. Její součástí je též knihovna a soukromé 
apartmá, doživotně vyhrazené k užívání pro vůdce opozice 
Lecha Walesu.
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Na pláži můžete ochutnat i čerstvé ryby lovené 
tradičním způsobem místními rybářskými rodinami.

Pětihvězdičkový Sheraton hned u mola v Sopotech 
nabízí jedinečný výhled na mořskou scenérii.

Nejdelší dřevěné molo v Evropě měří 511 a půl 
metru, na šířku má 10 metrů a je tam i kavárna.

Pobřežní promenáda v Sopotech s neobvyklým majákem čtvercového půdorysu.

Pomalý tok dění i přelévání vlny pozorují v gdyňském přístavu 
kromě rybářů i sochy samotných zakladatelů města.

JAKO ZLATO
Pobřeží Baltu je od nepaměti spojeno s fenoménem jantaru. Není tak divu, že 
mu je v Gdaňsku věnováno celé muzeum. Seznámí vás tam s procesem hledání 
a sběrem na plážích, přes vědecký význam a zkoumání prehistorického života, až 
po výrobu šperků a dalších uměleckých předmětů. Jejich cena byla často doslova 
vyvažována zlatem.

chvílemi se nejen kvůli propojení s vodním živlem nabízí srovnání 
s nizozemskými či belgickými městy. Přitom je nutno ocenit, že 
i soudobá výstavba si udržuje podobný ráz jako historické památky 
a neničí tvářnost města. Seznámit se s ní lze jak pěšky, tak při plav-
bě lodí osobitou krajinou loděnic, přístavišť a překladišť chráněnou 
nahnutými jeřáby.

ZA SLANÝMI TÓNY
Z Gdaňska stačí ujet jen pár kilometrů a ocitnete se v úplně jiném 
světě. Lázeňské město Sopoty dýchá poklidnou atmosférou srovna-
telnou s vyhlášenými místy na pobřeží Středozemního moře. A tak 
se i tam jezdí za odpočinkem, zábavou a zdravím. Což můžete oku-
sit i bez absolvování balneologických procedur. Tamní specialitou 
je z hloubky více než 800 metrů vyvěrající solanka, jejíž blahodárné 
výpary je možné vdechovat s knížkou v ruce i při sezení na lavičkách 

okolo speciálních veřejných fontánek v parcích. Kdo se chce ne-
chat hýčkat na úrovni, může v plážovém hotelu Sopot Marriott 
vyhledat Mera Spa. Kromě různých saun a bazénů, včetně toho 
střešního s výhledem na moře, je jejich specialitou používání 
originální kosmetiky s příměsí pravého jantaru. Atrakcí jiného 
druhu je nejdelší dřevěné molo v Evropě. Pro fanoušky populární 
hudby jsou ale Sopoty už dlouho pojmem i díky mezinárodnímu 
hudebnímu festivalu, který se tam konal na konci minulého sto-
letí. Úspěšně se ho účastnili i někteří popoví zpěváci z tehdejšího 
Československa, na které se dodnes vzpomíná.

NA VLNÁCH
Svým způsobem je možná nejtěsněji s mořem spjata Gdyně. 
Jedno z nejmladších polských měst, které svá městská práva 
získalo až v roce 1926. Také její rozvoj je úzce spojen s budová-
ním námořního přístavu. Gdyně zaznamenala velmi rychlý rozvoj, 
což dokazuje kombinace historických budov s nejmodernější 
architekturou. Jachetní i nákladní marina stojí za vidění stejně 
jako muzejní expozice věnovaná fenoménu polské emigrace 
v různých historických obdobích. 
Viz: www.polsko.travel

Setkání kontrastů
Snoubení tradice s moderní 
dobou symbolizuje v Gdyni 

přístav pro mnohapatro-
vé výletní lodě, vedle nichž 

kotví i školní plachetnice Dar 
Pomorza z roku 1909. To 

na její palubě si svého času 
odbýval část výcviku každý 

z polských námořníků.


